
TER ONDERTEKENING

Aan: MOCW

Beantwoording schriftelijke vragen over het artikel

'Gendersensitieve aanpak onvoldoende aanwezig  in

beleid, gemeenten en Rijksoverheid aan zet'

Aanleiding

Op 23 januari jl. heeft het lid Paulusma (D66) aan u en de minister van

Volksgezondheid Welzijn en Sport (MVWS) schriftelijke vragen gesteld over het

artikel ‘Gendersensitieve aanpak nog onvoldoende aanwezig in bestaand beleid,

gemeenten en Rijksoverheid aan zet’. Met deze brief beantwoordt u deze vragen

mede namens MVWS.

Geadviseerd besluit

Akkoord te gaan met de beantwoording van de vragen en de brief te

ondertekenen.

Kernpunten

De meeste vragen gaan over de toepassing van de gendertoets in het

beleidskompas, voorheen de kwaliteitseis ‘gender’ in het integraal afwegingskader

(IAK). Bij de beantwoording wordt benadrukt:

-      Dat de verantwoordelijkheid voor het uitvoeren van de verschillende

toetsen, waaronder de gendertoets ligt bij de verschillende

departementen;

-      Dat er geen verplichting is te rapporteren over de uitkomsten van de

verschillende toetsen en als zodanig ook niet gemeten kan worden hoe

vaak de gendertoets is uitgevoerd;

-      Dat er momenteel een onderzoek loopt naar behulpzame en

belemmerende factoren voor betrekken van gendereffecten in de gehele

beleidscyclus;

-      Dat u uw collega’s stimuleert de gendertoets te laten uitvoeren bij het

maken van hun beleid en dat er wordt gekeken naar manieren om de

bekendheid van de gendertoets te vergroten;

-      Dat het de Kamer te allen tijden vrij staat om bij de behandeling van

stukken te vragen of er is gekeken naar de effecten op gendergelijkheid

en de resultaten van de gendertoets.

Voor wat betreft de vraag of MVWS bereid is een pilot te faciliteren over hoe de

gendertoets in de praktijk kan worden gebracht, wordt namens MVWS

aangegeven dat er al een pilot gefaciliteerd wordt in de vorm van een verzoek aan

ZonMW om de Taakopdracht Gender en Gezondheid voort te zetten en te

bestendigen. De Taakopdracht Gender en Gezondheid van ZonMW heeft als doel

de kennisachterstand over man/vrouw-verschillen in gezondheid en zorg te

Pagina 1 van 2

Emancipatie

Van

           

               

Datum

08 februari 2024

Referentie

44042743

Bijlagen

1

Interdepartementaal

afgestemd

VWS

Persoonsgegeven



verkleinen, om zo een passende kwalitatieve zorg voor iedereen te realiseren en

de gezondheidsverschillen tussen mannen en vrouwen te verminderen.

Toelichting

In 2023 is het beleidskompas gelanceerd. Daarin is de kwaliteitseis “Effecten op

gendergelijkheid” als een van de verplichte kwaliteitseisen opgenomen, bij het

onderdeel effecten van beleid. Specifiek wordt gevraagd of het beleid bedoeld of

onbedoeld verschillende uitwerkingen zal hebben op mannen en vrouwen door de

bestaande maatschappelijke ongelijkheid. Het is een manier om

‘gendermainstreaming’ binnen de beleidscyclus te stimuleren.

Momenteel loopt er ook een onderzoek naar behulpzame en belemmerende

factoren voor het betrekken van gendereffecten in de gehele beleidscyclus. De

uitkomsten van het onderzoek worden in de tweede helft van 2024 opgeleverd.

Op dat moment kan ook worden bekeken hoe de aanbevelingen in het onderzoek

kunnen bijdragen aan bijvoorbeeld het uitvoeren van de gendertoets.

Daarnaast wordt er gekeken wat er nu gedaan kan worden om de bekendheid van

de gendertoets te vergroten, binnen het traject omtrent de uitvoering van het

gehele beleidskompas. Gedacht kan worden aan het verbeteren van de

informatievoorziening of het ontwikkelen van een training voor

beleidsmedewerkers van de Rijksoverheid.

Vanuit uw rol als coördinerend minister kan u via de directie Emancipatie steun

verlenen bij vragen over gendergelijkheid op verschillende terreinen, terwijl de

verantwoordelijkheid voor het uitvoeren van de gendertoets altijd bij de

verschillende ministeries zelf ligt.
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